

在推銷中，深入進行宣傳是主要的一環。今年，全國人民經過整風和反右派鬥爭後，社會主義覺悟空前提高，特別是黨中央和毛主席提出：鼓足干劲、力爭上游、多快好省地建設社會主義的總路綫和在十五年或者更短一些時間內在工業主要產品的產量方面趕上和超過英國的號召後，更鼓舞了全國人民，掀起了全國範圍的生產建設高潮。這種各方面大躍進的新形勢，是順利完成公債推銷任務的極為有利條件。但是，我們也不要因為有了這些有利條件，就忽視了宣傳工作。更不要認為群眾對認購公債已有了幾年的習慣，而忽視宣傳工作。根據以往的經驗，做好宣傳工作，不僅能夠順利完成公債任務，而且通過公債的宣傳還能使全國人民受到一次社會主義的教育。因此，明年各地發行地方經濟建設公債時，仍應利用各式各樣的方法進行深入的宣傳。在宣傳內容上，不僅要把國家停止發行全國性公債而改由各省、自治區、直轄市發行地方經濟建設公債的重大意義向人民講清楚，把省、自治區和直轄市擬訂的具體辦法向人民講清楚，而且還應結合當地的具體情況，把發行公債的意義及對國家、對地方和對人民的好處向各界人民進行通俗的現實的宣傳。

關於對各階層人民推銷公債的方法，個人認為，對職工、部隊幹部和工商業者，仍以採取一次認購，一次交款或者一次認購、分期交款的辦法為好，交款的期限，也不宜過短。其中，採用分期交款辦法的，也可以考慮吸收哈爾濱市委託銀行代收公債款的經驗。對農民推銷公債，仍應根據“宜早不宜遲”的精

神，掌握可能推銷的時機，結合中心工作，集中力量於短期內完成。在具體做法上，根據過去經驗，應繼續採用1957年國務院指示的：由農業社組織認購，由農業社代為交款（或由社員自行交款）的辦法。對城市居民一般應採取隨認購、隨交款的辦法。

四、在發行公債的組織領導方面，各省、自治區和直轄市可根據具體情況成立公債推銷組織，具體工作業務可責成財政廳（局）及銀行負責辦理。在分工上：公債發行前，財政廳（局）應辦理擬定發行公債的具體辦法草案和提出公債發行總額及向各階層、各地區的分配方案，以及擬制宣傳資料等；銀行辦理籌備公債券的印制工作。公債開始發行後，在各級人民委員會的領導下，通過公債推銷組織，各級財政部門負責組織公債的推銷認購和交款工作，並及時進行了解情況，檢查督促，交流經驗，負責定期向領導匯報推銷進度及情況，及時向領導反映存在問題和提出解決問題的意見；各級銀行負責債券的調撥、發行和債券的經收入庫，以及將來辦理還本付息和債券收回處理的工作。在上述一般分工的原則下，財政部門與銀行分別辦理有關事宜時，還必須加強聯繫，建立相互供給所需資料的制度，以便掌握和推進工作。

發行地方經濟建設公債雖然是一項新的工作，但是在各級黨委的統一領導下和全國人民的熱烈支持下，只要很好地總結和運用過去發行全國性公債的經驗，發揚優點，改正缺點，改進工作，地方經濟建設公債的發行，不僅能夠勝利完成和超額完成發行任務，而且一定會做得更好的。

## 編 者 的 話

本刊近一時期需要下列稿件，歡迎各地財政和財務工作人員積極組織報道。

在總路綫的光輝照耀下，我們財政工作大躍進的新形勢，將更會有突飛猛進的發展。希望及時地反映各地財政部門學習總路綫和貫徹總路綫的情況，例如，如何貫徹群眾路綫，依靠全黨、依靠群眾辦財政，發揮群眾積極性，採取積極的方法，發展生產，增辟財源，高速度地積累建設資金，節約開支，全力支持工農業生產大躍進；如何進一步解決政治統帥問題，加強財政幹部的政治、生產、群眾觀點，破除迷信，解放思想，充分發揚敢想、敢說、敢做的共產主義風格，反對教條主義、經驗主義，把總路綫精神貫徹到財政工作中去；如何打破陳規，徹底改革財政規章制度；各地舉行現場會議和評比會議的情況和經驗，以及總路綫公布後財政工作出現的新情況、新氣象的動態報道。

在大躍進的高潮中，各地財政、財務部門在實現大躍進規劃過程中，採取了哪些有效措施，取得了哪些經驗；遇到了哪些新問題，以及解決辦法；在大躍進

中財政與財務部門如何共同協作，挖掘潛力，籌集資金，合理安排支出，節約使用資金，使生產得到發展；以及各單位領導改進領導方法和工作作風，深入基層，開試驗田，組織觀摩等等的經驗和動態報道。

新的財政體制實行以來，已經發揮了它的巨大作用。今後財權和事業將進一步下放，同時，大躍進以來，各地方都在大辦工礦企業，因此，如何加強地方財政管理和地方企業財務管理，也是當前財政工作中需要解決的一個重要問題，這方面可以組織很多的報道，例如有的地區正在採取措施加強地方的預算管理，有的地區已經開始建立專區預算，有的地區準備全面地建立鄉財政，有的地區在鄉財政工作方面已有一定基礎，而且總結了一些經驗，有的地區在企業管理中，發動職工管理和監督資金的使用，節省流動資金等等都得到了很好的成績，各地都可把各自的經驗報道出來，提供各地參考，以資交流經驗。

新的農業稅條例公布以後，各地如何向農民宣傳，如何安排農業稅負擔方案，如何調整常年產量和訂定差別稅率都可組織報道。